

Министерство спорта Российской Федерации
Департамент по молодежной политике, физической культуре, спорту
Томской области
ФГАОУ ВО “Национальный исследовательский Томский государственный
университет”
Факультет физической культуры

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА, ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ

**Материалы IX Международной научно-практической конференции,
посвященной памяти В.С. Пищусского,
г. Томск, 19–20 ноября 2015 г.**

Под редакцией профессора В.Г. Шилько

4. Лобанов В.В., Ревякина В.И. Педагогика доктора Пирусского: новаторские опыты оздоровительно-образовательной работы в Сибири конца XIX – начала XX вв. Томск : Изд-во ТГПУ, 2013. 202 с.
5. Прокофьева Е.А., Чмелева Е.В. Взгляды Н.И. Пирогова на воспитание детей // Вестник Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета. Серия 4: Педагогика. Психология. 2013. № 4 (31). С. 102–112.
6. Ревякина В. И. Сравнительный анализ социально-педагогических экспериментов В. С. Пирусского, В. П. Кащенко, С. Т. Шацкого (1895 г. – начало XX в.) // Вестник Томского гос. ун-та. 2013. № 375. С. 158–162.
7. Шурупов Р.В., Макарова И.И. О специфике социальной роли врача-педагога // Здоровье и образование в XXI веке. 2011. № 1. Т. 13. С. 132–134.

*Исследование выполнено за счет гранта
Российского научного фонда (проект № 15-18-10002).*

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ НА ПРИМЕРЕ ФОНДА «ДЕТВОРА»

Фарахов И.Р.

*Национальный исследовательский Томский государственный университет,
г. Томск*

К большому сожалению, в настоящее время мы стали свидетелями крушения огромной государственной системы и морально-нравственных устоев целого поколения. Появилась большая доля беспокойства за моральные и идейные устои будущих поколений нашего народа. Негативные явления современного общества во много раз имеют более сильное воздействие на молодёжь. Состояние молодого поколения угрожает не только национальной безопасности страны, но и её существованию. Поэтому крайне необходимо приложить максимально все усилия, чтобы наши дети перестали быть угрозой, а стали бы надеждой и опорой своей страны. Одним из решений данной проблемы будет являться возрождение системы военно-патриотического воспитания детей.

В настоящее время государством предпринимаются всевозможные меры по возрождению системы военно-патриотического воспитания детей и подростков. Во многих регионах страны проводятся военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок», а так же подобные игры с новыми названиями. В регионах создаются и работают детско-юношеские движения, центры, кадетские корпуса, клубы и объединения различной военно-патриотической направленности. Не исключением стала и Томская область [1].

На данный момент, в Томской области существует множество военно-спортивных клубов, занимающихся военно-патриотическим воспитанием детей и молодежи. Однако, не все из них добросовестно выполняют свои основные

функции – некоторые организации просто числятся в списке активных клубов и получают финансирование, однако особой активности не проявляют. Следует более серьезно относиться к таким организациям и тщательней следить за надлежащим расходом государственных средств в них. На данный момент, в Томской области существует 19 военно-патриотических клубов, среди них – «Сиб-Экстрем» (Томск), «Дмитрий Донской» (Томск), «Патриот» (Северск), «Гарнизон» (Томск), «Блокпост» (Первомайский район) [2].

Возглавляют список главных военно-патриотических центров три кадетских корпуса, открытых в Томске, Северске и Колпашево. Кадетское образование – одно из важнейших направлений развития профильной школы, реальный путь воспитания патриота, гражданина и профессионала, способного к созидательной деятельности на благо общества, во имя будущего России.

Также, особенно хочется отметить региональный общественный фонд со-действия физическому развитию и патриотическому воспитанию подростков "Детвора". Он ведет свою работу с сентября 2013 года. Основная цель его деятельности – духовно-нравственное, спортивное и военно-патриотическое воспитание молодого поколения в духе верности традициям своего Отечества.

Военно-патриотическое направление фонда основано на создании военно-спортивного клуба «СТАВР», осуществляющего физическое развитие, повышение престижа службы в армии, патриотическое воспитание, организация досуга и летнего отдыха молодежи. Возраст курсантов клуба от 10 до 18 лет.

На сегодняшний день, ВСК «СТАВР» является самостоятельным военно-спортивным клубом с руководством и штатом инструкторов. Курсанты проходят занятия по основам тактики разведподразделений, выживания, занятия по инженерной, радио, альпинистской, воздушно-десантной и водолазной подготовке. Повышают свои физические способности на занятиях по Физо и рукопашному бою.

Занятия по тактико-специальной подготовке проводятся круглый год, а своеобразный экзамен курсанты сдают во время летних военно-полевых сборов (Лагерь «Гарнизон») в виде военизированных игр и мероприятий.

Военно-полевые сборы лагеря «Гарнизон» включают в себя 21 суточное пребывание детей на территории палаточного лагеря «Гарнизон», их питание, ночлег, спортивные тренировки, психологические тренинги, спортивные игры, военно-прикладные соревнования, прыжки с парашютом, военизированные игры с использованием страйкбольного оружия, водолазная подготовка, и т.д.

В лагерь может поехать любой желающий от 10 до 18 лет, но ребенок и его родители должны четко представлять себе основные моменты организации отдыха на полевых сборах – это дисциплина и спорт. Проживание в лагере построено по принципу армейского палаточного городка с обязательным несением внутренней и караульной службы. Опытные инструктора заботятся о том, чтобы в процессе отдыха ребенок получил необходимые знания в областях, которые могут пригодиться в повседневной жизни (основы спасения, выживания), а также спецкурс. Все это закрепляется в виде игр, тематических заданий, тактических выходов и страйкбольных боев. Обязательно занятие физкультурой, а

также дополнительная физнагрузка в виде футбольных, волейбольных и баскетбольных турниров на территории лагеря.

Культурно-образовательная программа лагеря включает в себя тематические творческие программы, направленные на изучение истории государства, дней ратной славы страны, культуры и литературы [3].

В условиях сложившейся обстановки, наиболее важной стала проблема правильного воспитания достойного молодого поколения. Наши власти понимают важность данного вопроса, поэтому принимают всевозможные меры для решения данной проблемы. Хотелось бы, чтобы проблеме военно-патриотического воспитания уделялось как можно больше внимания и поддержки со стороны государства, потому что именно от нашей молодежи зависит будущее благосостояние России.

Список литературы:

1. Военно-патриотическое воспитание: сущность, содержание, система [Электронный ресурс]. URL: <http://medic.social/psihologiya-pedagogika-voennaya/voenno-patrioticheskoe-vospitanie-suschnost.html> (дата обращения: 08.10.2015).
2. Палаточные лагеря Томской области – Томская энциклопедия Жизни [Электронный ресурс]. URL: http://kob.tomsk.ru/wiki/index.php/Палаточные_лагеря (дата обращения: 08.10.2015).
3. Фонд Детвора – Военно-патриотическое воспитание [Электронный ресурс]. URL: <http://fond-detvora.ru/directions/> (дата обращения: 08.10.2015).